
 
 
 
 
 
 
 

Jaroslavs Streļčenoks 

Korupcijas novēršanas un apkarošanas biroja 

priekšnieks 

02.09.2015. 

SOCIĀLĀ KAMPAŅA 

„Sāc ar sevi - 

NEPIEĻAUJ!” 



Kukuļa došanas iespēju kādai valsts amatpersonai pieļāva 29,5% aptaujāto Latvijas iedzīvotāju un tas ir mazāk 

nekā iepriekšējos pētījumos.  
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Vai Jūs personiski esat gatavs dot kukuli valsts amatpersonai, 
ja tas būtu būtiski Jūsu vai Jūsu radinieku interesēs un 

problēma tiktu atrisināta?
(Bāze = visi respondenti)

Jā Vairāk jā nekā nē Vairāk nē nekā jā Nē Nezin/ NA
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Bailes, ka par neoficiāliem 
maksājumiem pieķers, var 

sodīt

Tiek veicināts ierēdņu, 
darbinieku negodīgums

Oficiālie maksājumi jau 
vien ir pārāk augsti

Amatpersonu algas ir 
pietiekami labas, un viņiem 
nevajag maksāt papildus

Morāli nepieņemami, kauns 
dot kukuli

Finansiāli nevaru atļauties 
dot kukuli

Lūdzu, norādiet, kas Jūs personiski varētu atturēt dot kukuli 
valsts vai pašvaldības institūcijas valsts amatpersonai

BIEŽĀK MINĒTIE FAKTORI
(Bāze = visi aptaujas dalībnieki)
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Par korupcijas gadījumiem gatavi ziņot, atklāti vai anonīmi, ir gandrīz puse (48%) aptaujāto Latvijas 

iedzīvotāju un tas ir vairāk nekā 2007. un 2012.g. aptaujās. 

Noraidošu attieksmi pauda 37,4% aptaujas dalībnieku.  
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Vai, saskaroties ar korupcijas gadījumiem, Jūs būtu gatavs 
ziņot par tiem?

(Bāze = visi respondenti)

Esmu gatavs ziņot par korupcijas gadījumiem atklāti (t.i., norādot datus par sevi (ne anonīmi))

Esmu gatavs ziņot par korupcijas gadījumiem, bet tikai anonīmi

Neesmu gatavs ziņot par korupcijas gadījumiem vispār

Cita atbilde

Grūti pateikt / NA
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Nevienu par to neinformētu un 
neziņotu nevienai iestādei

Informētu nevalstiskās 
(sabiedriskās) organizācijas

Informētu plašsaziņas 
līdzekļus

Ziņotu Korupcijas novēršanas 
un apkarošanas birojam 

(KNAB)

Informētu par to konkrētās 
iestādes vadītāju

Ziņotu policijai un/vai 
prokuratūrai

Ziņotu, bet nezinu, kur 
vērsties

Pastāstītu par šo gadījumu 
radiem, paziņām

Kā Jūs rīkotos, personiski saskaroties ar korupciju (tiek 
pieprasīts kukulis, amatpersona pārkāpj savas pilnvaras)?

(Bāze = visi aptaujas dalībnieki; n=1005)
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Sociālā kampaņa «Nepieļauj!» 

Līga Krūmale 





Sociālā kampaņa 

«Sāc ar sevi - NEPIEĻAUJ!» 
• Kampaņas norises laiks: 07.08.2015.-09.12.2015. 

• Kampaņas sauklis: „Sāc ar sevi - NEPIEĻAUJ!” 

• Kampaņas mērķis:   

(1)pievērst iedzīvotāju uzmanību korupcijas 

problemātikai ikvienā dzīves jomā 

(2)atgādināt, ka ikviena darbinieka pienākums ir 

kvalitatīvi un efektīvi veikt savu darbu 

(3)aicināt, sastopoties ar  korupcijas gadījumu, 

informēt KNAB 



Sociālā kampaņa 

«Sāc ar sevi - NEPIEĻAUJ!» 

1.vieta (2011.gads) 

Edgars Trankalis 

18 gadi 

Liepājas Valsts 1.ģimnāzija 

„Labākai nākotnei” 

Konkursa mērķis: 

«Sniegt jauniešiem iespēju ar radošiem līdzekļiem 

paust savu nosodošo attieksmi pret korupciju» 



 

Vides sociālā reklāma Rīgā (no 01.09.2015.-
01.10.2015) 

 

Vides sociālā reklāma Juglā (1 lielformāta plakāts)  

 

Plakāts valsts un pašvaldības iestādēs (1500 gab.) 

 

Rīgas sabiedriskā transporta video ekrānos tas būs 
redzams no 02.09.2015. 

Kampaņas «Sāc ar sevi - 

NEPIEĻAUJ!» komponentes 



Video  tiek demonstrēts: 

VID un UR klientu apkalpošanas centru video ekrānos 

 sociālos tīklos Facebook, Draugiem.lv, Odnoklassniki.ru un 
Youtube 

Latvijas kinoteātros: Rīgā - „Multikino”,  „Kino Citadele”, 
„Cinamon” 

  „Silver Screen Daugavpils’’ 

  „Silver Screen Rēzekne’’ 

  „Balle” (Liepāja) 

  „Gaisma” (Valmiera) 

  „Kino Rio” (Ventspils) 

  „Kino Lora” (Sigulda) 

  Cēsu kinoteātrī 

Kampaņas «Sāc ar sevi - 

NEPIEĻAUJ!» komponentes 



Video noskatījušies vismaz – 42 205 (no 07.08.2015) 

«Sāc ar sevi - NEPIEĻAUJ!» 

Sociālos tīklos (6383): 

• Facebook (5575) 

• Youtube (458) 

• Odnoklassniki.ru (270) 

• Draugiem.lv (80) 

Latvijas kinoteātros (35822): 

Rīgā - „Multikino” (8014) 

„Kino Citadele” (15826) 

„Cinamon” (3766) 

„Silver Screen Daugavpils’’ (3832) 

„Silver Screen Rēzekne’’ (376) 

„Balle” (Liepāja) (1521) 

„Gaisma” (Valmiera) (410) 

„Kino Rio” (Ventspils) (1090) 

„Kino Lora” (Sigulda) (878) 

Cēsu kinoteātrī (109) 


